DIRITTO TRIBUTARIO — QUIZ per Sezioni B e D (in vigore dal 24.01.2@)

1) Da quanti caratteri € formato il codice fiscale?

A [ ] Da diciotto caratteri alfanumerici.
B [ ] Da quindici caratteri numerici

C [ ] Da dieci caratteri alfanumerici.

D [*] Da sedici caratteri alfanumerici.

2) La tessera sanitaria che indica il codice fiscal rilasciata dall’Agenzia delle Entrate,
costituisce documento d'identita?

A [ ] Puo costituire documento di identita.
B [ ] Costituisce documento di identita.

C [*] Non costituisce documento d'identita.
D[ ] Si, ma solo per I'estero.

3) Da quanti caratteri numerici € composta la partia IVA?

A [ ] Da quindici caratteri numerici.
B [ ] Da sedici caratteri alfanumerici.
C [*] Da undici caratteri numerici.

D [ ] Da dodici caratteri numerici.

4) In quale momento l'agente merceologico € obblitga a rilasciare fattura per le sue
provvigioni?

A [*] Al momento della riscossione del suo compenso

B [ ] Al momento della stipula dell'atto pubblico.

C [ ] Al momento della firma del compromesso.

D [ ] Entro 30 giorni dalla data di riscossione sigo compenso.

5) L'agente merceologico e soggetto allENASARCO?

A [ ]Si, ma solamente sulle provvigioni eccedeid.000 euro.
B[ ]Si.

C [*] No.

D[ ] Si, ma solo sulle provvigioni eccedenti i.800 euro.

6) A quali soggetti € data la possibilita di recup@re I'lVA sugli acquisti dei carburanti:

A [ ] Al procacciatore d'affari,all'agente e rappentante ed al mediatore.

B [*] Solamente all'agente d’affari in mediaziornd al’agente rappresentante.
C [ ] Al procacciatore d'affari e all'agente epegsentante.

D [ ] Solamente al procacciatore d'affari.

7) Cos'é I''VA?
A [*] Un'imposta indiretta, proporzionale che cape il valore aggiunto.
B [ ] Un'imposta progressiva che colpisce il valogale.

C [ ] Un'imposta proporzionale che colpisce ildig.
D[ ] Un'imposta che colpisce parzialmente il riéold
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8) Cos'e l'imposta di registro?

A [*] Un'imposta erariale indiretta e proporzionale
B [ ] Unatassa comunale che colpisce gli immobili
C [ ] Un'imposta erariale diretta e progressiva.

D[ ] Un'imposta regionale.

9) Cos'e l'imposta di bollo?

A [ ] Un'imposta comunale progressiva.

B [*] Un'imposta erariale indiretta e proporzionale
C [ ] Unatassa comunale che colpisce i beni mobil
D[ ] Un'imposta comunale che colpisce gli immobil

10) Per calcolare la ritenuta d'acconto nella fatira dell'agente merceologico, l'aliquota
viene applicata:

A [ ] Sullammontare della provvigione.

B [ ] Sullammontare della provvigione aumentagt'VA.
C [ ] Sul 21% dell'ammontare della provvigione.

D [*] Sul 50% dell'ammontare della provvigione.

11) Qual'é la nuova imposta diretta in vigore dal 0/01/2004 per le societa di capitali?

A[ ]LIRPEG.
B[ ] L'IRPEF.
C [¥] L'IRES.
D[ ]LIRAP.

12) L'aliquota IRAP (applicabile nel regime reddituale) a quanto ammonta?

A [*] 4,25%.
B[ ]12%.
C[ ]10%.
D[ ]8%.

13) I ricorsi tributari vanno inoltrati entro quant o tempo?

A [ 190 giorni.
B[ ] Due mesi.
C [*] 60 giorni.
D[ ]30 giorni.

14) L'IVA si applica:

A [ ] Sulle esportazioni.

B [ ] Sulle cessioni di beni, sulle prestazionsdrvizi e sulle esportazioni.
C [ ] Sulle importazioni e sulle esportazioni.

D [*] Sulle cessioni di beni, sulle prestazionisdirvizi e sulle importazioni.



15) Ai fini fiscali, i contributi versati all'lnps sono:

A [ ] Detraibili al 19%.

B [ ] Indeducibili.

C [*] Deducibili.

D [ ] Parzialmente detraibili.

16) Una "impresa familiare" é:

A [*] Una ditta individuale.

B [ ] Una societa di capitale.
C [ ] Una societa di persone.
D[ ] Una cooperativa.

17) Cosa intendiamo per volume d'affari ai fini fiali?

A [ ]Il totale dei ricavi.

B [ ] L'ammontare delle operazioni imponibili.

C [*] L'ammontare delle operazioni imponibili, nanponibili ed esenti.
D[ ]Il totale di tutte le operazioni imponibili.

18) Con il termine aliquota "ordinaria"(nelle operazioni IVA), a quale % oggi intendiamo
riferirci?

Al ]110%
B[ ]19%
Cl[] 4%
D [*] 22%

19) Quali sono i registri contabili da tenere cond contabilita semplificata?

A [ ] Libro giornale,libro degli inventari ed i gestri IVA.
B [ ] Libro degli inventari e la prima nota di

C [ ] La prima nota di cassa.

D [*] | registri IVA.

20) Quali sono le principali imposte dirette?

A [*] L'IRES (IRPEG), I'RE (IRPEF).
B[ ] L'IRE (IRPEF) e I'IVA.

C[ ] L'IVA e I'RES (IRPEG).

D[ ] L'IVA e I'IRE (IRPEF).

21) Cos'e I'RE (IRPEF)?

A [*] Un'imposta diretta a carattere personale @gpessiva.
B [ ] Un'imposta a carattere reale e proporzianale

C [ ] Un'imposta progressiva a carattere reale.

D[ ] Un'imposta proporzionale.



22) Quali sono le principali imposte indirette?

A [ ]1LIRE, I''RES e le imposte catastali.

B[ ]L'IVA, I'RE, I'RES.

C [ ] L'imposta di registro, I'IRE e le impostaastali.

D [*] L'IVA, lI'imposta di registro, lIimposta di B, I'imposta catastale ed ipotecaria,...

23) Quali sono i registri contabili da tenere cond contabilita ordinaria?

A [ ] La prima nota.

B[ ]!registri IVA.

C [*] Libro giornale, libro degli inventari ed i gestri IVA.
D[ ]I registri IVA e la prima nota.

24) Cosa significa aliquota marginale?

A [*] L'aliquota applicabile sulla fascia finale ldeddito.
B [ ] L'aliquota piu bassa.

C [ ] L'aliguota applicabile sulla prima fascid deddito.
D [ ] L'aliquota applicabile sul reddito complessi

25) Quali sono i redditi soggetti all'lRE (IRPEF)?

A [ ]! redditi di capitale, di lavoro dipenden,lavoro autonomo, diversi.

B [ ]I redditi fondiari, di lavoro autonomo, d'presa, diversi.

C [*] I redditi fondiari, di capitale, di lavoro &mnomo, di lavoro dipendente, d'impresa, di
partecipazione, diversi.

D[ ]I redditi di lavoro autonomo e di lavoro éipdente.

26) Qual e I'IVA relativa al corrispettivo lordo di euro 110 sapendo che l'aliquota e del
10%7?

A[ 1105
B[]11
C[]22
D [] 10

27) Quale libro contabile deve registrare le quotdi ammortamento?

A [*] Il registro dei cespiti ammortizzabili.
B[ ] La prima nota.

C [ ] Il'libro inventari.

D[ ]Il libro giornale.

28) L'aliquota IVA oggi in vigore sul compenso delagente merceologico:

Al ]110%
B[ ]19%
C [*] 22%
D[ ]4%



29) Un'imposta si dice progressiva quando la suaiqliota e:

A [ ] Variabile in diminuzione.

B [ ] Costante.

C [*] Variabile in aumento.

D[ ] Costante in alcuni casi e variabile in altri

30) Quali sono i presupposti dell'lVA?

A [ ] Oggettivita, implicitazione e soggettivita.
B [ ] Trasversalita ed implicitazione.

C [ ] Soggettivita, trasversalita ed implicitazéon
D [*] Soggettivita, oggettivita e territorialita.

31) L'IRES (I'IRPEG) € un'imposta?

A [ ] Regressiva.

B [ ] Progressiva.
C [*] Proporzionale.
D[ ] Costante.



